Всеукраїнська освітня програма «Розуміємо права людини»

Доповідь 

за результатами виконання І етапу плану дій (Лютий 2008 – Жовтень 2009)

Київ, Жовтень 2009

Програма «Розуміємо права людини»: Освітні дії на захист та підтримку прав людини.
Останнім часом в Україні відбулись важливі події. Про них відомо далеко не всім, оскільки їх масштаб не був великим. Проте їх важливість не залишає сумнівів. 
Біля 15 матерів, батьків родичів людей, які були піддані катуванням та жорстокому поводженню під час їх затримання правоохоронними органами або під час проведення слідчих дій зустрілись з працівниками генеральної прокуратури. Дехто із них чекали такої зустрічі по два – три роки. Це нарешті сталося завдяки театралізованій акції - пікету, що була проведена групою молодих людей 26 червня 2009 року з нагоди Міжнародного Дня ООН проти катувань
. 

Біля 100 молодих людей – студентів Чернігівських Вищих навчальних закладів одночасно звернулись до міських закладів охорони здоров’я, не маючи місцевої реєстрації. Таким чином вони звернули увагу місцевої громади на проблеми прав пацієнтів. Цей флеш-моб, що відбувся у листопаді 2008 року, став початком просвітницької акції під час якої молоді люди інформували пацієнтів про їх права
.

У жовтні 2008 року групою молодих людей, що об’єднані в організацію людей з вадами зору було підготовлено декілька важливих інформаційних та навчальних матеріалів, а саме - видано Європейську Конвенцію шрифтом Брайля та збільшеним шрифтом, підготовлено CD-диски, на яких голосом диктора звучить зміст другого розділу Конституції України. З використанням цих матеріалів для тридцяти студентів Харківських навчальних закладів, які мають тотальне чи часткове порушення зору було проведено навчання
.    

Наприкінці листопада 2008 року в декількох районах Херсонщини увагу мешканців привертали розвішані на мотузочках між деревами футболки за написами: «Мама, не бий мене!», «Якщо мене б’ють батьки, то хто мене захистить?», «Сусіди, чому ви робите вигляд, що не чуєте, коли я кричу?» і т.п.. Вуличну акцію «Голос дитини проти домашнього насильства» влаштувала молодіжна організація «Нова Генерація». Подібні акції відбулись ще в 5-х містах Херсонської області в рамках кампанії «16 днів без насильства»
.  
У районному центрі Херсонської області м. Новотроїцьку у 2008 році на місцевому рівні було прийнято програму протидії побутовому насильству. Переконали місцеву владу у необхідності такої програми група молодих людей – представників молодіжної організації «Принцепс»
.

Усі ці акції, кампанії, проекти об’єднує те, те що вони організовані учасниками молодіжних навчальних заходів програми «Розуміємо права людини». Це лише декілька прикладів тих дій, які відбуваються в рамках конкурсу «Молодіжні ініціативи: права людини». Конкурсу, що є одночасно продовженням навчання і безпосередніми громадськими діями, які по крихітках роблять ситуацію з дотриманням прав людини кращою.  

Ще одним досягненням таких ініціатив – є згуртування молодіжних груп, які продовжують діяти разом, співпрацюють з недержавними організаціями або самі представляють такі організації.

Окрім молодих людей учасниками навчальних заходів програми є вчителі, журналісти, представники діючих недержавних організацій, активісти, які опікуються проблемами окремих уразливих груп і т.д.
За півтора роки роботи програми «Розуміємо права людини» ще важко оцінити повною мірою її вплив, як дії спрямованої на захист та підтримку прав людини. Проте, без сумнівно, що вона такою є. Велика кількість невеликих за масштабом дій створюють єдину потужну спільноту. Стає більше людей здатних мислити критично. Створюється простір для дискусії. Розширюється коло людей, готових відстоювати та захищати права людини.
Невеликий досвід дії програми доводить, що освіта може бути дією на підтримку та захист прав людини, якщо дидактика стає на варту відстоювання прав людини, адже навчальний процес дозволяє: 

· Знати – що таке права людини, які існують механізми їх захисту і як кожен може відстоювати та захищати права людини. 

· Вміти помічати проблеми, пов’язані з дотриманням прав людини і вміти ефективно діяти для вирішення цих проблем. 

· Володіти практичними навиками, які дозволяють небайдужість до проблем пов’язаних з дотриманням прав людини, ініціативність та активність зробити такими, що досягають наміченого результату і змінюють ситуацію на краще. 

· сформувати власну позицію стосовно актуальних питань дотримання прав людини, що ґрунтується на знаннях та досвіді і дає підстави діяти свідомо, Поважаючи й рахуючи інші погляди.    

Про програму
Коротке резюме

Всеукраїнська освітня програма «Розуміємо права людини» є недержавною ініціативою. Ініціаторами програми є представники недержавних організацій та окремі особи, які є експертами у галузі навчання правам людини або активістами правозахисного руху.

Програма передбачає вплив на формальну систему освіти та розвиток неформальної освіти у галузі прав людини.

Програма реалізується через виконання проектів організацій партнерів об’єднаних спільною метою та підходами, які діють відповідно до спільного плану дій.

Станом на жовтень 2009 року програма складається із окремих компонентів, які є самостійними але взаємодоповнюючими проектами і фінансуються із різних джерел.  

Розвиток програми передбачає створення нових компонентів через залучення нових партнерів на основі перетинання (збігу) стратегій, концепцій, цілей та завдань з концепцією програми.
Передумови

Не можна чітко визначити, коли виникла ідея створення програми. Очевидним є те, що в її необхідності були переконані окремі активісти і недержавні організації, які мали схожість (перетинання) стратегічних намірів. 

Практичні кроки щодо розробки програми та її реалізації розпочались у 2007 році.

Розуміючи необхідність і базуючись на власній стратегії
 на 2007-2009 роки представники програми «Верховенство права» Міжнародного фонду «Відродження» навесні 2007 року організували коротку зустріч представників недержавних організацій, які працюють у сфері навчання правам людини. Під час цієї зустрічі була проголошена ініціатива щодо консолідації зусиль недержавного сектору у сфері навчання правам людини.

У грудні 2007 року відбулась неформальна експертна нарада присвячена перспективам розвитку навчання правам людини в Україні, що дозволила конкретизувати потреби у навчанні окремих цільових груп, виявити існуючі можливості й розробити план дій на перший етап реалізації програми (на 2008 - 2009 роки).

На даний час реалізується план дій на 2008 – 2009 роки, а також здійснюються дослідницькі заходи щодо вивчення потреб у навчанні правам людини різних цільових груп, потенціалу експертів, організацій та існуючих методичних розробок.
Сфера впливу програми

У суспільстві немає достатнього розуміння прав людини. Низький рівень поінформованості громадськості про права людини та основні свободи, та механізми їх захисту, створює ситуацію в якій навіть активність громадян, спрямована на представлення та захист громадських інтересів, часто залишається марною.
Можна виокремити декілька складових, що конкретизують цю проблему. 

Перша складова полягає у існуючій практиці підміни змісту розуміння прав людини. Все частіше права людини використовуються, як політичний інструмент, як магічне словосполучення, що допомагає прикрити брак мови чи чогось іншого в політичних дискусіях. 

Друга складова полягає у відсутності чіткої безперервної публічної (офіційної) системи у навчанні правам людини. Хоча й держава звітує про те, що в Україні створена система правової освіти з 1 по 11 клас, зокрема, в інформації на перелік запитань Комітету ООН проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або принижуючих гідність видів поводження або покарання до 5-ї періодичної доповіді України про виконання Конвенції проти катувань
. Однак, по-перше – освіта у галузі прав людини не є цілком ідентичною правовій освіті, по-друге – уже не перший рік поспіль піднімається питання про недоліки, викликані змістом програми предмету «Правознавство» у 9 класі, по-третє, більшість предметів пов’язаних з навчанням правам людини пропонуються у варіативній частині (тобто, є курсами за вибором) і враховуючи перевантаженість шкільних програм, у більшості випадків залишаються без уваги, по-четверте, залишається низьким рівень підготовки педагогів, стосовно навчання правам людини. 

Третя складова, це недостатність спеціалістів, які здатні ефективно і якісно використовувати просвітницькі інструменти з метою захисту та підтримки прав людини.

Четверта складова, нестача практичних спеціалізованих навчальних програм для недержавних організацій, що навчали б ефективно користуватися інструментами захисту прав людини (наприклад, проводити моніторинг, організовувати публічні громадські акції, готувати інформаційні кампанії, планувати стратегічну судову тяжбу і т.п.).

Сьогодні існують недержавні організації в Україні, що у своїй діяльності проводять різноманітні заходи з навчання правам людини, існує певний український методичний досвід, доступними є матеріали щодо навчання правам людини Ради Європи, ООН. 
Місія програми 

Розвиток культури прав людини в Україні.

Програма передбачає вплив на розвиток формальної та неформальну освіту в галузі прав людини.

Для розвитку формальної системи освіти програма пропонує найкращій досвід, участь у розробці державної концепції, створення системи громадського моніторингу за виконаннями програми державою.

Програма є платформою для партнерства усіх зацікавлених організацій та громадських активістів

Ціль програми
Формування компетентностей щодо розуміння прав людини, демократичних цінностей, механізмів їх захисту та підтримки, шляхів міжкультурного порозуміння та мирного вирішення конфліктів серед суспільно-активної молоді, активістів недержавних організацій, журналістів, окремих груп агентів держави (працівників правоохоронних органів, системи освіти і т.п.).   
Спеціальні цілі та основні цільові групи

Спеціальні цілі залежать від того – хто є окремими цільовими групами, які проходять навчання і залежать від їх «втягнення» у проблему, яка представляє суспільний інтерес, від рівня їхнього можливого впливу на проблему та освітніх потреб у сфері навчання правам людини. Спеціальні цілі визначаються окремими документами, що містять опис навчальної програми для цих цільових груп. 

Спеціальні цілі включають досягнення певного рівня знань, вмінь та формування позиції і зорієнтовані переважно на базовий рівень підготовки. Є окремі навчальні заходи, учасниками яких можуть бути випускники заходів базового рівня. Наприклад, заходи з підготовки щодо проведення моніторингу прав людини і т.п.

Станом на жовтень 2009 року навчанням охоплені наступні цільові групи: 

· Громадсько-активні молоді люди;

· Активісти недержавних організацій;

· Вчителі шкіл та викладачі ВНЗ;

· Журналісти;

· Активісти, які діють в інтересах людей з інвалідністю;

· Працівники правоохоронних органів (Помічники Міністра Управління моніторингу дотримання прав людини в діяльності органів внутрішніх справ Апарату Міністра МВС України).
Результати І етапу плану дій
Виконання завдань програми

Здійснено навчальну підготовку 127 молодих активістів та представників діючих недержавних організацій щодо активних та компетентних дій на підтримку та захист прав людини;
Здійснено навчальну підготовку 70 вчителів середніх шкіл щодо самостійної організації навчання учнів середньої школи правам людини (з використанням різних організаційних форм та  методів викладання прав людини та суміжних тем, включаючи можливості інтеграції відповідних тем у різні навчальні предмети), до роботи з іншими  учасниками навчально-виховного процесу (колегами - педагогами, батьками, адміністрацією, представниками НДО – партнерами школи і т.п.) щодо створення та підтримки навчальної атмосфери в школі, побудованої на принципах прав людини;
Здійснено підготовку групи (43 особи
) активістів щодо організації та проведення молодіжних освітніх заходів (з використанням різних організаційних форм) з прав людини;
Здійснено підготовку 28 представників діючих недержавних організацій, що працюють в інтересах людей з інвалідністю щодо активних та компетентних дій на підтримку та захист прав людини представників цієї (людей з інвалідністю) групи;
Здійснено підготовку 22 журналістів щодо підтримці та захисту прав людини через власну професійну діяльність;
Здійснено підготовку групи (24 особи
) активістів планувати та проводити моніторинг прав людини;
Систематизовано матеріали (здійснено опис
) 6-х навчальних курсів, які проходять процес апробації в рамках проекту, зокрема – «Школа з прав людини для молоді», «Курс для координаторів молодіжних освітніх заходів з прав людини», «Семінар з моніторингу прав людини»; «Школа з прав людини для вчителів»; «Роль журналістики у підтримці та захисті прав людини»; «Семінар з прав людини для активістів, які працюють в інтересах людей з інвалідністю»;

Здійснено експертну та ресурсну підтримку 23-х
 проектів молодіжних груп у сфері підтримки та захисту прав людини;

Розроблено та організовано роботу веб-сайту всеукраїнської освітньої програми «Розуміємо права людини», підтримуються й інші Інтернет ресурси (розробка соціальної мережі активістів правозахисного руху; електронна інформаційна розсилка, елементи віртуального навчання і т.п.)  
Здійснено базову підготовку 26 працівників Управління морніторингу дотримання прав людини Апарату Міністра внутрішніх справ України  щодо основних компетентностей у сфері прав людини; 

Здійснено адаптований переклад та видано тиражем 1000 примірників посібник «Навчання молоді правам людини»
; 

Інші окремі кількісні показники
· Проведено 15 навчальних курсів для різних цільових груп (для молодих активістів та представників недержавних організацій – 6 груп, вчителі – 3 групи, активісти, які працюють у сфері освіти з прав людини – 2 групи, Працівники правоохоронних органів (Помічники Міністра Управління моніторингу дотримання прав людини в діяльності органів внутрішніх справ Апарату Міністра МВС України) – 1 група);

· Участь у навчальних курсах програми взяли 307 (серед 340 учасників різних заходів - 33 є випускниками попередніх навчальних заходів програми) осіб: 70 вчителів, 127 – молодь, 43 – активісти громадських організацій, які працюють в сфері освіти з прав людини, 26 – Помічники Міністра Управління моніторингу дотримання прав людини в діяльності органів внутрішніх справ Апарату Міністра МВС України; 28 – представників недержавних організацій, які працюють в інтересах людей з інвалідністю; 22 – журналісти; 24 – активісти, які отримали спеціальну підготовку щодо проведення моніторингу прав людини;
· Біля 20 випускників навчальних заходів програми активно залучаються до реалізації подальших етапів у якості тренерів та експертів;

Географія
У навчальних заходах програми пройшли навчання представники усіх регіонів України.
АРК Крим (20 осіб); Вінницька обл. (12 осіб); Волинська обл. (6 особи); Дніпропетровська обл. (17 осіб); Донецька обл. (19 осіб); Житомирська обл. (10 осіб); Закарпатська обл. (4 особи); Запорізька обл. (8 осіб); Івано-Франківська обл. (5 особи); Київська обл. (10 осіб); Кіровоградська обл. (8 осіб); Луганська обл. (25 осіб); Львівська обл. (15 осіб); Миколаївська обл. (7 осіб); Одеська обл. (12 осіб); Полтавська обл. (11 осіб); Рівненська обл. (7 осіб); Сумська обл. (10 осіб); Тернопільська обл. (7 осіб); Харківська обл. (25 осіб); Херсонська обл. (17 осіб); Хмельницька обл. (5 осіб); Черкаська обл. (16 осіб); Чернігівська обл. (12 осіб); Чернівецька обл. (9 осіб); м. Київ (35 осіб); м. Севастополь (10 осіб)
Учасницями двох із навчальних заходів були також дві особи із Молдови.
Останнім часом до програми стали надходити заявки із інших країн. Зокрема, із Грузії, Казахстану, Росії.
Діяльність
Школи з прав людини для молоді
Молодь є однією із основних цільових груп програми. Учасники Шкіл/тренінгів з прав людини для молоді можуть отримати базові знання щодо демократичних цінностей та права людини і їх розуміння, навики лідерів серед тих, хто бажає брати активну участь у захисті та підтримці прав людини.  
Очна частина навчання продовжується 8 днів. Використовуються, як академічні так і активні та інтерактивні методи навчання. Успішним досвідом є інтеграція до навчального процесу таких інноваційних педагогічних технологій, як «Форум-театр», «Free to choose», використання фільмів (зокрема, документального кіно) у навчанні.
Відбір конкурсний. До участі у конкурсі запрошуються молоді люди віком від 18 до 28 років, які мають мотивацію активно діяти у сфері захисту та підтримки прав людини, співпрацюють або зацікавлені у співпраці з правозахисними організаціями. Молоді люди подають заявки в яких вони, зокрема описують власну мотивацію участі у Школі, плани і т.п. На даний час створена можливість зареєструватись на участь у конкурсі на сайті, заповнивши формуляр заявки он-лайн. Обов’язковою умовою участі у конкурсі є написання есе за визначеним переліком тем.  Зазвичай конкурс складає 4-5 осіб на місце. Група учасників складає 20-25 осіб.

По закінченні школи/тренінгу молоді люди можуть реалізувати власні ініціативи в якості проектів, акцій, кампаній, маючи при цьому експертну підтримку. Для випускників Шкіл з прав людини для молоді діє програма «Ініціативи молодіжних груп: права людини». В рамках цієї програми молодіжні ініціативи можуть отримати експертну та невелику фінансову підтримку своїх ініціатив. Таким чином навчання продовжується на практиці. Це також дозволяє поєднати навчання з дією, що є одним із принципів програми. 

Тренерами та експертами є кваліфіковані педагоги, практики – досвідчені представники недержавних правозахисних організацій, випускники спеціальних навчальних програм.

Школи з прав людини для вчителів
Через вчителів в рамках програми ми працюємо з молодими людьми до 18 років.

Школа має форму 7-ми денного тренінгу.  Актуальність Школи пов’язана з фактичною відсутністю системного підходу у формальній освіті в галузі прав людини й з необхідністю розвитку відповідної освіти у неформальному секторі, побудови системи моніторингу якості такої освіти. З точки зору стратегії розвитку програми, Школа дозволяє розширити вплив на систему формальної освіти та залучити молодь шкільного віку.  

Учасники Школи можуть отримати знання та вміння щодо прав людини, побудови навчально-виховного процесу на принципах прав людини, форм та методів викладання прав людини та суміжних тем, включаючи можливості інтеграції відповідних тем у різні навчальні дисципліни.   
Відбір конкурсний. До участі у До участі у конкурсі запрошуються вчителі та викладачі загальноосвітніх навчальних закладів та вищих навчальних закладів І – ІІ ступеню акредитації, які викладають або планують викладати права людини в рамках окремих курсів, факультативних занять або в позакласній роботі.
По закінченні Школи її учасники можуть разом зі своїми учнями брати участь у мережевій програмі «Ініціативи молодіжних груп: Права людини», що передбачає підготовку та реалізацію молодіжних ініціатив у формі міні-проектів, спрямованих на підтримку та захист прав людини. 
Курс для активістів, які працюють у сфері освіти з прав людини
Курс розрахований на активістів громадського руху, які мають наміри організовувати та проводити освітні заходи з прав людини. Цей Курс може бути побудований в залежності від його специфіки. Наприклад у 2009 році Курс був адаптованим до підготовки проводити молодіжні освітні заходи. У 2008 році Курс був більше орієнтований на підготовку учасників будувати освітні проекти для різних цільових груп. 
Такий вибір не був випадковим. У 2008 році частиною стратегії розвитку програми була підготовка партнерів по команді для залучення їх до проведення навчальних заходів програми. Результатом є те, що на даний час 15 випускників першого Курсу залучаються активно до проведення навчальних заходів в якості тренерів та експертів.
У 2009 році важливим було підготувати організаторів молодіжних освітніх заходів з прав людини, оскільки стратегія на наступний рік передбачає збільшення кількості заходів для молоді і проведення локальних Шкіл з прав людини для молоді. 
В рамках Курсу відбувається два 7-денних тренінги. У період між тренінгами учасники виконують практичне домашнє завдання, що передбачає розробку освітнього заходу у галузі прав людини на локальному рівні.      

Відбір конкурсний. До участі у конкурсі запрошуються активісти недержавних організацій та ініціативних груп, які діють у сфері захисту й підтримки прав людини та зацікавлені організовувати й проводити навчальні заходи з прав людини. 

По закінченні Курсу можуть бути підтримані різні ініціативи учасників, особливо якщо ними залучається підтримка також й на місцевому рівні. Учасники можуть брати участь у конкурсі на організацію Школи для молоді в їхній місцевості. Випускники Курсу залучаються до мережі випускників Програми. Це дозволяє організовувати ефективну взаємодію між випускниками різних заходів Програми на місцях.  
Семінар з прав людини в інтересах людей з інвалідністю
Права людей з інвалідністю зазвичай асоціюються з соціальними пільгами та  гарантіями. Відсутній підхід, що базувався б на принципах прав людини. При якому права людей з інвалідністю розглядаються, як категорія прав людини. Після прийняття Конвенції ООН про права інвалідів відбулися зміни у поглядах і підході до проблем інвалідності. Якщо раніше їх основу становили медичні та соціальні аспекти, то нині – стан дотримання прав людини.
Учасниками семінару є активісти, які працюють в інтересах людей з інвалідністю. 

Семінар має особливості у методології. Необхідним є врахування того, що учасниками можуть бути самі люди з інвалідністю різних нозологій.

Семінар організований у партнерстві з Національною Асамблеєю Інвалідів України (НАІУ). Відбір учасників здійснювався НАІУ. НАІУ забезпечила й більшу частку бюджету цього семінару.
Тривалість семінару 5 днів
.

Семінар «Журналістика і права людини»

В Україні можна спостерігати певне покращення ситуації зі свободою вираження поглядів. Однак матеріали журналістів рідко мають акценти висвітлення, оцінки подій з позиції прав людини. Разом із тим журналісти потребують окремого захисту і компетентностей щодо максимально безпечного для себе висвітлення матеріалу за принципами свободи вираження поглядів.

Основою змісту навчання журналістів мають бути знання та вміння щодо свободи вираження поглядів, специфіки підготовки матеріалів, які стосуються теми прав людини і основоположних свобод.

Серед методичних матеріалів існують небагато окремих тематичних посібників, що стосуються окремих аспектів прав людини. Наприклад, посібник щодо подолання проблеми мови ворожнечі, щодо особливостей висвітлення тем пов’язаних з правами дитини. Існує необхідність в уніфікованому посібнику, що знайомив би з основами прав людини та фундаментальних свобод, принципами свободи вираження поглядів в контексті журналістської діяльності.  
Учасники семінару отримують спеціальну підготовку щодо: ролі журналістики у підтримці та захисті прав людини;безпеки діяльності журналіста.
Програма семінару розроблена спільно з Гельсінським Фондом з прав людини (Варшава, Польща). У семінарі брав участь експерт цього фонду.

До участі у конкурсі запрошуються журналісти працюючих в Україні засобів масової інформації.
Формування групи учасників відбувається за результатами конкурсного відбору.
Критерії відбору для участі у семінарі є наступними: Активна робота в діючих ЗМІ; Досвід підготовки матеріалів у сфері підтримки та захисту прав людини. 
Загальні запитання на які відповідає семінар за змістом:

· Як готувати матеріали пов’язані з проблемами прав людини?

· Як готувати матеріали у відповідності з правами людини?

· Безпека діяльності журналіста.   

Кількість учасників семінару: 20-25 осіб. У 2009 році у конкурсі взяли участь 66 особи із яких обрано було 22 особи. 
Семінар для журналістів був досить вдалим і відповідав навчальним потребам учасників. Крім того, учасники залишили змістовні рекомендації щодо організації роботи з журналістами. Зокрема, була висловлена пропозиція робити спільні навчальні курси з прав людини для журналістів і для представників недержавних організацій. 
Семінар з моніторингу прав людини 

Учасники семінару зможуть отримати спеціальну підготовку щодо планування та проведення моніторингу прав людини.

До участі у конкурсі запрошуються учасники попередніх навчальних заходів програми «Розуміємо права людини».

Формування групи учасників відбувається за результатами конкурсного відбору.

Критерії відбору для участі у семінарі є наступними:

· Наявність мотивації і планів пов’язаних з проведенням моніторингу прав людини;

· Чітке уявлення проблеми, що представляє суспільний інтерес і на рішення якої має вплинути проведення моніторингу; 

· Визначеність мети дій, частиною яких є моніторинг.
Для участі у конкурсі необхідно зареєструватись, заповнивши відповідний формуляр в якому зазначити, зокрема й мотивацію участі у семінарі. Крім того, учасники конкурсу готують опис планів, пов’язаних з проведенням моніторингу прав людини. Опис викладається у вільній формі. Обов’язковими елементами опису мають бути: 

1) конкретизація проблеми,  що представляє суспільний інтерес і на рішення якої має вплинути проведення моніторингу;

2) представлення теми та мети моніторингу, що планується.
Програма семінару розроблена спільно з Гельсінським Фондом з прав людини (Варшава, Польща). У семінарі брав участь експерт цього фонду.

Молодіжні ініціативи: Права людини
В рамках програми діє конкурс «Молодіжні ініціативи: права людини». Після участі у навчальних заходах програми, учасники можуть підготувати свій міні-проект, отримати експертну та ресурсну підтримку під час його реалізації. Цей процес є продовженням навчання на практиці. 
Конкурс має на меті - залучити молодь до активних дій спрямованих на підтримку та захист прав людини. Через ці дії очікується по-перше: безпосередній вплив на вирішення проблем пов’язаних з дотриманням прав людини в Україні; по-друге: посилення ефективності технології навчання молоді через дію.

Учасниками конкурсу є Ініціативні молодіжні групи, лідери або представники яких брали участь у навчальних заходах Національної програми «Розуміємо права людини». У конкурсі можуть брати участь й шкільні молодіжні групи, консультантами яких є вчителі – учасники вищезазначених навчальних заходів. 

В рамках конкурсу підтримуються проекти, спрямовані на пропагування та захист прав людини. Проект може бути пов'язаний з проведенням ефективних акцій спрямованих на вирішення конкретної проблеми у суспільстві або місцевій громаді, наданням правової допомоги населенню або представникам визначених груп, проведенням моніторингу дотримання прав людини або окремих його елементів, інформаційними, просвітницькими діями. 
Приклади реалізованих молодіжних ініціатив у рамках цього конкурсу представлені у першій статті цієї доповіді, що має назву: Програма «Розуміємо права людини»: Освітні дії на захист та підтримку прав людини.
Веб-сайт всеукраїнської освітньої програми «Розуміємо права людини» та інші інформаційні ресурси
Інтернет-сайт  (www.edu.helsinki.org.ua) 
Створений з метою формування сталої спільноти випускників програми «Розуміємо права людини», сайт програми є зручним інформаційно-методичним центром, за допомогою якого випускники програми можуть легко знайти:
· інформацію про заплановані навчальні заходи програми
· інформацію про семінари та тренінги з прав людини, що проводять інші організації в Україні та за її межами
· літературу з прав людини та методичні матеріали
· контакти правозахисних організацій та програм, що працюють в Україні, країнах СНД та Європи…
Інтернет-сайт  –  це…
· потужний інструмент адміністрування конкурсів, які проводяться у рамках програми 
· платформа, за допомогою якої випускники програми мають можливість інформувати українське суспільство про свою діяльність
· інструмент інформування зацікавленої спільноти про діяльність програми (розсилка дайджесту новин для майже 100 громадських активістів, журналістів та експертів)
Інтернет-сайт 
· За 9 місяців від початку роботи сайту кількість індивідуальних відвідувань сягнула майже 50 тис. 
· Протягом вересня-жовтня 2009 року кількість щоденних відвідувань сайту зросла втричі і становить на сьогодні від 100 до 150 користувачів щоденно. 
· Сайт стає джерелом інформації для провідних інформаційних видань України – повідомлення з сайту програми використовують такі видання як «Телекритика», «Кореспондент», інформаційне агентство УНІАН тощо… 

Інші інформаційні сервіси 
· Здійснюється інформаційна підтримка програми  – підготовлено та оприлюднено у електронних та друкованих ЗМІ близько 15 інформаційних повідомлень про навчальні заходи програми. 
· Створено тематичну поштову розсилку «HR_Еducation» та декілька локальних розсилок випускників програми, де вони мають можливість обмінюватися новинами й досвідом та отримувати консультації від експертів-правозахисників.
· Працює сервіс для випускників програми, за допомогою якого вони можуть надавати інформацію про заходи, які ними проводяться, у понад 300 регіональних та загальнонаціональних видань. 
Розвиток інформаційних ресурсів

Розширення сервісів сайту 
· Буде спрощено пошук інформації  про випускників програми, що посилить комунікацію у спільноті
· Буде впроваджено систему дистанційної освіти з прав людини
Тематичні ресурси
· Заплановано створення спеціалізованого ресурсу «Шкільна мережа з прав людини» 
· Активістам правозахисного руху буде надана можливість створювати  Інтернет-сайти з метою поширення інформації про власні організації та ініціативи в рамках проекту соціальної мережі активістів-правозахисників 

Розроблено концепцію, та триває тендер на розробку соціальної мережі активістів-правозахисників, цілями якої є: 
· Створення платформи для спілкування активістів правозахисного руху, обміну досвідом та інформацією, збору та розповсюдження історій успіху 
· Підтримка існуючих та створення нових зв’язків між активістами та організаціями, спрощення пошуку партнерів для реалізації спільних проектів
· Швидке інформування правозахисної спільноти про важливі події
· Організація та координація кампаній громадського впливу 
· Вдосконалення стратегій і тактик дій на захист прав людини
· Вдосконалення методів та методичних матеріалів для навчання правам людини, впровадження моделі дистанційного навчання
· Моніторинг стану дотримання прав людини, збір інформації про порушення
Технології та методи навчання
Основою педагогічної концепції програми є педагогіка участі. 

Навчальні заходи програми включають, як традиційні академічні форми навчання, так і активні та інтерактивні.     

Навчання є зорієнтованим на особистий досвід учасників, враховує їх психологічні та фізичні особливості. У навчальних заходах програми використовується інклюзивний підхід. Люди з інвалідністю зазвичай входять до навчальних груп. Це враховується в логістиці та в методології заходів.

До навчального процесу інтегровані сучасні педагогічні технології, зокрема, такі як «Форум-театр», «Free to choose», використання фільму у навчанні. Окрім обов’язкових занять практикуються вечірні факультативи – «Дискусійний клуб». Основою дискусій переважно бувають кінострічки – лауреати Міжнародного фестивалю «Дні документального кіно про права людини».
Оцінювання Програми: підходи, методи, інструменти 
Програма передбачає систему оцінювання, яка включає, як внутрішнє так і зовнішнє оцінювання. 
Предметом оцінки є, як процес проведення окремих заходів та їх результатів, так і реакція учасників, ступінь засвоєння ними знань, навичок та формування власної позиції і т. п..
Кожний навчальний захід закінчується заповненням оціночних форм учасниками. В процесі заходу група, яка його проводить постійно відслідковує ступінь досягнення освітніх завдань і т.п.. 

У 2009 році для здійснення оцінки були запрошені експерти Гельсінського Фонду з Прав Людини (Варшава, Польща). 

Результати оцінки програми експертами розміщені на сайті програми: www.edu.helsinki.org.ua   
 Схема реалізації програми та її фінансування
Станом на жовтень 2009 року план дій в рамках програми реалізується шляхом чотирьох проектів:

1) Проект: «Програма навчання правам людини в Україні» - спільний проект Української Гельсінської спілки з прав людини та Норвезького Гельсінського Комітету. Фінансується проект Міністерством іноземних справ Королівства Норвегія.

Цим проектом забезпечується проведення більшості навчальних заходів - семінарів і тренінгів в рамках програми. Проект передбачає логістику заходів та практичну реалізацію планів заходів. Проектом також передбачено експертну та ресурсну підтримку ініціатив, щодо захисту та підтримки прав людини, випускників навчальних заходів програми.

2) Проект: «Розуміємо права людини» - проект громадської організації М’АРТ. Фінансується програмою «Верховенство права» Міжнародного Фонду «Відродження».

Цим проектом забезпечується методична підтримка заходів програми, розробка методичних матеріалів та посібників, PR-підтримка програми, функціонування вебсайту програми, оцінка програми. 

3) Проект: «Міжнародний досвід впровадження освітніх програм у сфері прав людини». Фінансується програмою «Схід – Схід. Партнерство без кордонів» Міжнародного Фонду «Відродження».
Цим проектом підтримується участь у заходах програми зарубіжних експертів, спостерігачів та учасників окремих заходів. 
4) Проект Національної Асамблеї Інвалідів України.

В рамках цього проекту було забезпечено більшу частину витрат на проведення семінару в інтересах людей з інвалідністю.

Очікується, що з 2010 року план реалізації програми буде базуватись на більшій кількості проектів організацій партнерів.   
Дякуємо за партнерську підтримку!
Є ще багато речей над якими треба замислюватись стосовно програми. Зокрема, як прийматимуться рішення у подальшому в рамках програми, хто вважається партнерами програми. Однак вже зараз ми хочемо подякувати тим організаціям, чиї методичні матеріали ми використовуємо, чию експертну та фінансову підтримку отримуємо.

Фінансова підтримка: 

· Міністерство іноземних справ королівства Норвегія; 

· Норвезький Гельсінський Комітет; 

· Міжнародний Фонд «Відродження».

Експертна та методична підтримка: 

· Українська Гельсінська спілка з прав людини; 

· Міжнародний фонд «Відродження»; 

· ВА «Нова доба»; 

· Харківська обласна фундація «Громадська альтернатива; 

· Херсонський фонд милосердя та здоров’я;

· Харківська Правозахисна Група;

· Громадська організація М’АРТ;

· Конгрес національних громад України;

· Правозахисний центр «Поступ»;

· Білоруський Гельсінський комітет;

· Громадська організація «Правова ініціатива» (Білорусь);

· Молодіжний правозахисний рух;

· Громадська організація М.Арт.ін-клуб;

· Херсонська громадська організація «Нова генерація»;

· Українська секція Міжнародної амністії;

· Севастопольська правозахисна група;

· Український центр вивчення історії Голокосту;

· Східноукраїнський центр громадських ініціатив;

· Гельсінський Фонд з Прав Людини (Варшава, Польща);

· Сербський Гельсінський комітет;

· Товариство «Едукатор» (Польща);

· Кіровоградське о.в. всеукраїнської б.о. «Всеукраїнська мережа ЛЖВ»;

· Всеукраїнська молодіжна громадська організація інвалідів з вадами зору «Генерація успішної дії»;

· Національна асамблея інвалідів України;

· Просимо вибачення, якщо якусь організацію поки що забули вказати – виправимося! (
Тренери, експерти, лектори, адміністратори завдяки яким програма є успішною:
� Координатор проекту: Марина Говорухіна; Назва проекту: Акція-вистава «Проти катувань».


� Координатор проекту: Володимир Шинкаренко; Назва проекту: Справа лікарів.


� Координатор проекту: Євген Лобода; Назва проекту: Ти маєш це знати.


� Координатор проекту: Оксана Агаркова; Назва проекту: Голос дитини  проти домашнього насильства.


� Координатор проекту: Балан Тетяна, консультант:  вчитель – Олег Охредько; Назва проекту: Щастя у домі.


� Витяг із документу, що має опис стратегії: «Недержавні правозахисні організації значно посилили свій потенціал і сформували впливову мережу. Щорічні звіти про права людини, що видають недержавні організації, інші видання, активно використовуються представниками держави. Влада застосовує у законопроектній роботі експертний потенціал недержавних організацій. Водночас, кількість організацій, активістів постійно збільшується, тому існує потреба у адекватних практичних навчальних програмах».


� CAT/C/UKR/Q/5/Rev.1/Add.1, 24 April 2007. Доступно російською: � HYPERLINK "http://www.khpg.org/index.php?id=1179392270" ��http://www.khpg.org/index.php?id=1179392270�. 


� Серед 43 осіб – 7 є учасниками Шкіл з прав людини для молоді.


� Усі 24 особи є учасниками (випускниками) попередніх освітніх заходів програми. У конкурсі на участь у цьому семінарі мали можливість брати участь лише випускники попередніх освітніх заходів програми.


� Опис представляє собою робочу версію посібника, що потребує додаткового редагування. Пілотування, редагування та видання окремих посібників планується найближчим часом. 


� Всього подано на конкурс «Молодіжні ініціативи: Права людини» було 42 (станом на жовтень 2009) проекти. Ініціативні групи, чиї проекти не були підтримані ресурсами, мали можливість отримати консультативну допомогу різного обсягу. 


� Переклад видання Норвезького Гельсінського Комітету. Автори: Енвер Джуліман та Ліліан Юрт.


� Заплановано семінар було на 8 днів. Проте, виходячи із фінансових обмежень виникла необхідність обмежити програму семінару 5-ма днями.
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