ПРОЕКТНА ПРОПОЗИЦІЯ 

Ресурсна платформа "Ініціативи активістів: права людини"

1. Назва проекту

Бажано, щоб назва була влучною та відображала мету чи очікувані зміни. Уникайте довгих формулювань. 

2. Координатори проекту

Зазначте ім’я та прізвище координатора проекту.

3. Контактна інформація 

Поштова адреса; контактні телефон, e-mail, факс.

4. Термін реалізації проекту

Вкажіть дати – коли планується розпочати проект і коли закінчити.

5. Ініціативна група або організація (обсяг - до 1/3 сторінки)

Зробіть короткий опис вашої ініціативної групи або організації. У цьому описі вкажіть – у яких освітніх заходах Всеукраїнської освітньої програми«Розуміємо права людини» брали участь представники вашої ініціативної групи і хто саме.

6. Опис проблеми (обсяг - до 2/3 сторінки)

На вирішення якої саме проблеми спрямований проект? Кого (представників якої цільової групи) стосується ця проблема?  Яким чином проблема стосується прав людини? Якою є причина /причини виникнення проблеми? Як проявляється проблема, які її наслідки (наведіть конкретні приклади чи статистичні дані, результати досліджень, результати власних спостережень та аналізу)?  Якими є територіальні межі проблеми (регіональні, місцеві, інше)? 

7. Мета проекту

Мета проекту повинна вказувати на те – на які зміни спрямовано проект, яким чином проект впливатиме на вирішення проблеми. 

8. Завдання проекту 

Сформулюйте завдання проекту, як систему кроків спрямованих на досягнення мети. Завдання проекту повинні бути конкретними, вимірюваними, обмеженими територією, реальними для виконання вашою групою, обмеженими у часі.  

9. Заплановані дії та календар дій

Складіть список основних дій, спрямованих на виконання завдань проекту та досягнення його мети. Дії треба розташувати в порядку їх виконання і вказати часовий термін потрібний на виконання кожної дії. Деякі дії можуть відбуватись одночасно, однак зверніть увагу, щоб між ними був логічний зв'язок. 

10. Очікувані результати проекту

Досягнення яких конкретних результатів заплановано проектом? Вкажіть кількісні та якісні очікувані результати проекту.

11. Необхідні ресурси та бюджет проекту
Складіть список людських та матеріальних ресурсів, які будуть необхідними для виконання проекту. Оцініть обсяг ресурсів і складіть бюджет проекту. Вкажіть – які із зазначених ресурсів буде внеском вашої групи або ваших партнерів. Таким внеском може бути волонтерська праця, техніка, надання приміщень для проведення заходів, грошові внески і т.п. 

12. Моніторинг та оцінка проекту  

	Опишіть коротко, яким чином ви будете спостерігати за виконанням проекту, як плануєте оцінювати успішність запланованих дій та проекту в цілому. Зазначте методи оцінювання. Які засоби вимірювання ви використовуватиме (анкети, опитувальники, кількісні показники тощо). 

13. Інформаційний супровід проекту та використання інформаційних ресурсів програми «Розуміємо права людини»
Опишіть коротко, яким чином буде поширюватись інформація в рамках проекту? Які джерела інформації будуть використовуватись? Як планується використовувати інформаційні ресурси програми «Розуміємо права людини» (веб-сайт програми www.edu.helsinki.org.ua, соціальну мережу www.hr-activists.net, електронний бюлетень програми, розсилки, тощо)?

14.  Партнери проекту

Дайте інформацію про те – які громадські організації, бізнес та державні структури, ЗМІ, яких спеціалістів, волонтерів планується залучити до виконання проекту. Яким чином виглядатиме партнерство – що саме і в яких компонентах проекту покладається на партнерів (які дії або підтримка і кого саме із партнерів)? 



	

	Дата:
	Підпис:


Просимо проектну  пропозицію відправляти електронною поштою на адресу: rozumiemopravaludyny@gmail.com. У темі листа зазначайте «Ресурсна платформа». За цією ж адресою або за телефоном 050 6787602 (Євгенія) можна звертатися по консультації з приводу підготовки Проектної заявки. 
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