Запрошуємо долучитися до чергового етапу роботи ресурсної платформи "Ініціативи активістів: права людини", в рамках якої підтримуються проекти, що передбачають дії, спрямовані на підтримку та захист прав людини.  
В рамках ресурсної платформи підтримуються міні-проекти випускників навчальних курсів, семінарів і тренінгів програми «Розуміємо права людини». Процедура розгляду і підтримки міні-проектів не є конкурсом. Будь-який проект отримує експертну підтримку у вигляді консультацій спеціалістів. Окремі проекти отримують фінансову підтримку.                                                                    
Цілі Ресурсної платформи:
· Підтримати випускників програми «Розуміємо права людини» у здійсненні ними ініціатив, спрямованих на захист та підтримку прав людини;
· Створити умови для продовження навчання через практичні дії.    
Учасники.
Активісти, ініціативні групи, лідери або представники громадських організацій, які брали участь у навчальних заходах Всеукраїнської освітньої програми «Розуміємо права людини». У конкурсі можуть брати участь також шкільні молодіжні групи, консультантами яких є вчителі - учасники навчальних заходів вищезазначеної освітньої програми.

Пріоритети Ресурсної платформи.
У рамках Ресурсної платформи підтримуються проекти, спрямовані на підтримку та захист прав людини. Проекти можуть бути пов’язаними з проведенням акцій, спрямованих на вирішення конкретної проблеми в суспільстві або місцевій громаді, з наданням правової допомоги населенню або представникам визначених груп, з проведенням моніторингу дотримання прав людини або окремих його елементів, інформаційними та просвітницькими діями.

Не підтримуються проекти, спрямовані на будівництво, придбання транспортних засобів, технічного обладнання. 

Важливі умови.
Термін виконання проекту не повинен перевищувати 3 місяці і завершитись не пізніше 30 жовтня 2012 року.

Розгляд проектних пропозицій буде здійснюватись постійно з дня оголошення дії ресурсної платформи у 2012 році до 15 вересня 2012 року. Результати розгляду кожної проектної пропозиції будуть повідомлені ініціативній групі протягом 14 днів з моменту отримання проекту організаторами конкурсу. Ініціатори кожного проекту отримають коментарі спеціалістів стосовно змісту проектної пропозиції і щодо можливості фінансової підтримки.

У разі рішення про фінансовий супровід проекту, будуть підтримані витрати, сума яких не перевищує 5000 грн.  
Критерії оцінки проектних пропозицій.
1.  Відповідність пріоритетам та умовам ресурсної платформи;

2.  Актуальність обраної проблеми  для суспільства чи окремих громад;

3.  Спрямованість на системні позитивні зміни в суспільстві, місцевій громаді;

4.  Конкретність цілей, завдань та результатів;

5.  Реальність, що передбачає а) спроможність ініціативної групи виконати поставлені завдання; b) реальність у часі; c)  достатність та оптимальність підібраних ресурсів;

6.  Практична спрямованість  результатів проекту;
З успішними ініціативами випускників програми можна ознайомитись на веб-сторінці програми: www.edu.helsinki.org.ua
Проектні  пропозиції просимо відправляти електронною поштою на адресу: rozumiemopravaludyny@gmail.com, у темі листа зазначайте «Ресурсна платформа». За цією ж адресою або за телефоном 050 6787602 (Євгенія) можна звертатись за консультаціями з приводу підготовки Проектної заявки. 
